

## Московские уральцы

Как свердловчане, живущие в столице, помогают малой родине

Леонид ПОЗДЕЕВ

Вчера вечером в Москве прошла встреча губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева с активистами общественной организации «Уральское землячество». Накануне председатель правления этой организации Владимир СТРАШКО дал интервью корреспонденту «ОГ».

— Владимир Петрович, каждый гражданин вправе выбирать себе место постоянного жительства. Кто-то переехал с Урала в Москву, а кто-то ещё куда. Зачем московские выходцы из Свердловской области объединились в землячество?

— Начну с того, что адаптироваться в другом городе, а тем более в Москве, приезжему человеку чрезвычайно сложно. Любим, а особенно молодой человек, нуждается прежде всего в поддержке, которую ему могут оказать прежде всего земляки, приехавшие сюда раньше. Сегодня, по нашей оценке, в Москве проживает более полутора тысяч наших земляков — уральцев. В нашу организацию входят 300–350 человек. Кто-то более активно в ней работает, кто-то — от случая к случаю, поэтому точную цифру не называю. Землячество имеет несколько задач. Первая задача — это, как я уже сказал, оказание помощи тем, кто недавно приехал в Москву и нуждается в содействии для адаптации к новым условиям. А также объединение тех, кто уже закончил свою трудовую деятельность и хочет общаться с другими людьми, имеющими общие с ним интересы. То есть для них землячество — это прежде всего клуб общения по интересам.

— Но ведь собрать полторы тысячи земляков для общения нереально...



Председатель «Уральское землячество» Владимир Страшко

### ДОСЬЕ «ОГ»

Владимир Петрович СТРАШКО родился в 1943 году в Туринском районе Свердловской области, окончил УПИ. С 1991 по 1995 год работал заместителем министра внутренних дел РФ, в 1995–1996 годах — заместителем полпреда Президента России в Чечне. В 1997–1998 годах — заместитель министра внешнеэкономических связей и торговли РФ, в 1998–1999 годах — первый заместитель министра внутренних дел России. Со службы в МВД уволился в звании генерал-полковника и затем шесть лет работал заместителем министра торговли РФ. С 2006 года — вице-президент Торгово-промышленной палаты России. С 2003 года занимает также пост заместителя председателя правительственной комиссии по выставочно-ярмарочной деятельности. Общественную организацию «Уральское землячество» возглавляет с декабря 2014 года.

— Поэтому у нас созданы и работают клубы. Клуб медицинских работников, объединяющий тех, кто работал в сфере здравоохранения, клуб генералов, который объединяет высших офицеров, служивших в Вооружённых силах, в МВД, в силовых структурах

других федеральных министерств и ведомств. Ещё есть юридический, журналистский, женский, литературный, предпринимательский, парламентский и другие клубы. Члены этих клубов собираются регулярно и очень ценят предоставляемую им воз-

можность общения не просто со своими земляками, а с теми, с кем они вместе учились, вместе служили и работали.

— А какова вторая основная задача?

— Вторая задача — сильная помощь родной уральской земле. Многие выходцы из Свердловской области занимают сегодня высокие должности в федеральных органах исполнительной и законодательной власти, в руководящих органах крупных компаний и корпораций, штаб-квартиры которых находятся в Москве. Можно даже вести речь о лоббизме, в хорошем смысле этого слова. То есть о продвижении интересов Среднего Урала на федеральном уровне. А также о консультациях для наших коллег, работающих в регионе — как им лучше организовать работу по решению задач, стоящих сегодня перед Свердловской областью. Должен сказать, что подобные землячества в Москве создают и выходцы из других регионов. Поэтому в правительстве Москвы даже создан департамент, одна из основных функций которого — работа с землячествами субъектов федерации, а при нём — координационный совет, членом которого я тоже являюсь. Там мы, в частности, обсуждаем общие проблемы, которые стоят не только перед уральским, но и вообще перед всеми землячествами в Москве.

— И что это за проблемы?

— Одна из общих тем, которую мы недавно обсуждали, это роль землячества в развитии въездного и внутреннего туризма в России. Ведь через свои каналы связи с регионами, через свои контакты в субъектах федерации и другие клубы землячества могут гораздо лучше других организовать в столице презентации

самых разных уголков страны, привлекательных для туристов. Вторая тема, которую мы там обсуждали в этом году — опыт возрождения и развития инженерной школы на Урале. Я выступил по этой теме с докладом, и он вызвал огромный интерес у моих коллег. Ведь сегодня в России не хватает примерно 800 тысяч специалистов с инженерным образованием. Мы провели опрос среди предпринимательского сообщества и выяснили, что компании испытывают кадровый голод именно на технических специалистах. Поэтому инициированная Свердловской областью работа по возрождению уральской инженерной школы актуальна для всей страны, а не только для Урала. Эта инициатива способна решить многие проблемы страны не только с точки зрения подготовки потребных для экономики инженерных кадров. Но и с точки зрения профессиональной ориентации молодёжи, чтобы у юношей и девушек не было ошибки в выборе своей будущей профессии. И самое главное, что если эта система начнёт работать, мы получим не просто технических специалистов с дипломами инженеров, а глубоко и всесторонне образованных людей, которые способны мыслить и работать на уровне лучших мировых стандартов.

— А само ваше землячество какие инициативы реализовало программы в помощь Свердловской области?

— В качестве примера приведу реализацию программы борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями «От сердца к сердцу», которую ведёт всемирно известный доктор Лео Бокерия. В этом году мы инициировали проведение в рамках этой программы целого ряда мероприятий на территории Ала-

паевка Свердловской области. В том числе добились направления части финансовых средств, ассигнованных на эту программу, в Алапаевск. Туда уже выезжали крупные специалисты из Москвы, обследовали население, организовывали проведение профилактических мероприятий. Члены нашего землячества проводили собрания во всех школах по пропаганде здорового образа жизни. На 2015–2016 годы мы запланировали ещё целый ряд мероприятий по этой программе, которые будем проводить по согласованию с областным руководством. Вторая тема — воспитание патриотизма на славных традициях страны, региона. В Москве очень много заслуженных и прославленных людей — выходцев из Свердловской области. Это и академики, и крупные государственные деятели, военачальники. Яков Петрович Рябов, долгие годы руководивший Свердловской областью, а затем занимавший высокие посты в правительстве страны, Владимир Фёдорович Яковлев, бывший председатель Высшего арбитражного суда России, и многие другие. Мы говорили с Евгением Владимировичем Куйвашевым о том, что было бы неплохо чаще рассказывать об этих людях в областных средствах массовой информации. Губернатор эту инициативу поддержал и согласился, что это будет очень полезно для области. С другой стороны, время быстротечно, многие прославленные земляки уходят, и надо сохранить о них добрую память. Но так или иначе, те, кто прожил значительную часть жизни в Свердловской области, кто учился в уральских вузах, всегда будут проявлять огромный интерес к своей малой родине.

## Губернатор пригласил к диалогу представителей всех народов Урала

Татьяна БУРДАКОВА

27 октября на встрече с руководителями национально-культурных объединений губернатор Евгений Куйвашев предложил представителям всех народов Урала принять участие в разработке Стратегии реализации государственной национальной политики РФ на территории нашего региона.

— Свердловская область справедливо признана одним из тех регионов России, которые наиболее эффективно и успешно проводят национальную политику. Приорите-

том нашей последовательной и системной работы является создание равных возможностей и условий для развития всех народов, их духовной культуры, родного языка, национальных обычаев и традиций, — отметил губернатор.

По его мнению, национально-культурные объединения вносят весомый вклад в укрепление гражданского мира и согласия в регионе.

— В последнее время отчётливо проявилась проблема разрушения коммуникативных мостов между национальной культурой и молодёжью, — сказал руководитель межрегионального проекта «Культурное просвеще-

ние» Вадим Овчинников. — Сами народные традиции, безусловно, нигде не исчезают, но молодые люди из-за недостатка информации перестают их понимать. Мы своим проектом «Культурное просвещение» пытаемся восполнить этот информационный разрыв. Из опыта пятнадцатилетней работы могу сказать, что сегодня мало создать видеofilm или информповод для СМИ, нужно ещё сделать его по-настоящему популярным среди молодёжи, рейтинговым. Чтобы справиться с этой задачей, нам пришлось работать на сочетании нескольких жанров, в частности, документалистики и рекламы.

Этот метод оказался весьма эффективным. Он в десять раз увеличивает количество просмотров наших видеofilmов в Интернете. Между прочим, ни в одном другом регионе России нет такого проекта. Например, уже 2,5 года мы регулярно готовим видеоматериалы, рассказывающие об архитектуре Среднего Урала. Статистика их просмотров в Интернете нас радует — 1,5 миллиона человек. Готовы поделиться своим опытом со всеми коллегами. В частности, мы предлагаем издать для свердловских школ тираж компакт-дисков с нашими видеоматериалами.

По мнению Евгения Куйвашева, именно такие проекты могут стать важной частью разрабатываемой сейчас Стратегии реализации государственной национальной политики РФ в Свердловской области. Губернатор поручил региональному министерству общего и профессионального образования изучить этот опыт и рассмотреть возможность использования его для внеклассных занятий в школах.

— Дело хорошее. Его надо всячески поддерживать. Думаю, что этот проект должны изучить наши учёные, чтобы поставить его на научную основу, — отметил губернатор.

Как известно, правительство Свердловской области ежегодно предоставляет национально-культурным объединениям гранты и субсидии на реализацию мероприятий и проектов в сфере культуры, образования, спорта и молодёжной политики. В текущем году на эти цели выделено почти 6 миллионов рублей, субсидии получили более 25 организаций. Настоящими центрами межнациональной дружбы стали Дом народов Урала и Ассоциация национально-культурных объединений Свердловской области.

## ДОКУМЕНТЫ

27 октября на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) официально опубликованы **Постановления Правительства Свердловской области**

- от 22.10.2015 № 968-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 21.06.2013 № 778-ПП «Об утверждении Порядка проведения проверок наличия обстоятельств, являющихся основаниями для принятия решений о снятии с учёта детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учёте для целей предоставления жилых помещений государственного специализированного жилищного фонда Свердловской области» (номер опубликования 6127);
  - от 22.10.2015 № 969-ПП «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации Стратегии социально-экономического развития Свердловской области» (номер опубликования 6128);
  - от 23.10.2015 № 979-ПП «Об утверждении долгосрочного прогноза социально-экономического развития Свердловской области на период до 2030 года» (номер опубликования 6129).
- Распоряжения Правительства Свердловской области**
- от 19.10.2015 № 1116-РП «О внесении изменений в распоряжение Правительства Свердловской области от 11.06.2015 № 614-РП «Об ут-

верждении Плана мероприятий по составлению проекта областного бюджета и проекта бюджета государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (номер опубликования 6130);

- от 22.10.2015 № 1117-РП «Об утверждении программы «Комплексное развитие Березовского городского округа» на 2015–2020 годы» (номер опубликования 6131);
- от 22.10.2015 № 1119-РП «О создании координационной комиссии по организации на территории Свердловской области межотраслевого взаимодействия в сфере народных художественных промыслов в Свердловской области» (номер опубликования 6132).

### Приказы Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области

- от 23.10.2015 № 385 «О внесении изменения в квалификационные требования к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей государственными гражданами служащими Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области, утвержденные приказом Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области от 19.08.2015 № 298» (номер опубликования 6133);
- от 23.10.2015 № 387 «О внесении изменений в Регламент Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области» (номер опубликования 6134).

### Постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области

- от 21.10.2015 № 136-ПК «Об установлении размера платы за подключение (технологическое присоединение) объекта капитального строительства акционерного общества «Региональная Строительная Группа — Академическое» (город Екатеринбург) к централизованной системе холодного водоснабжения закрытого акционерного общества «ВодоСнабжающая Компания» (город Екатеринбург) в индивидуальном порядке» (номер опубликования 6135);
- от 21.10.2015 № 137-ПК «Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую муниципальным унитарным предприятием «Новые технологии» Белоярского городского округа (рабочий посёлок Белоярский)» (номер опубликования 6136);
- от 21.10.2015 № 138-ПК «Об установлении размеров платы за подключение (технологическое присоединение) объектов капитального строительства организаций к системе теплоснабжения общества с ограниченной ответственностью «Свердловская теплоснабжающая компания» (город Екатеринбург) в индивидуальном порядке» (номер опубликования 6137);
- от 21.10.2015 № 139-ПК «Об установлении муниципальному унитар-

ному предприятию Режевского городского округа «РежПром» (город Реж) тарифов на теплоноситель, поставляемый потребителям, другим теплоснабжающим организациям, и на горячую воду, поставляемую с использованием открытых систем теплоснабжения на территории Режевского городского округа» (номер опубликования 6138);

- от 21.10.2015 № 140-ПК «Об установлении тарифов на горячую воду, поставляемую муниципальным унитарным предприятием Режевского городского округа «РежПром» (город Реж) потребителям Режевского городского округа» (номер опубликования 6139);
- от 21.10.2015 № 141-ПК «О внесении изменений в постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 12.08.2015 № 100-ПК «Об утверждении общества ограниченной ответственностью «Уралтеплокомплект» (город Екатеринбург) индивидуальной розничной цены на уголь каменный Кузнецкий, реализуемый гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье» (номер опубликования 6140).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [reclama@oblgazeta.ru](mailto:reclama@oblgazeta.ru)

ПОДПИСКА (индекс):  
● основной выпуск (09856)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ:  
Прийёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы  
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.  
По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щебёночный завод» СГ «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.



Заказ 3418  
Объём тираж 67 779

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>